

# 流浪女孩的老师妈妈们

## 昌邑市围子镇仓街小学老师集体救助一名6岁女童

本报记者 张焜

周围的邻居说,6岁的丽丽很幸运,一直流浪在昌邑市围子镇仓街社区的她被仓街小学校长王新亭发现,就这么又多了一个家:仓街小学。小学的老师都成了她的家人,教她知识、照顾她的学习。

### 女校长“捡回”流浪学生

2011年6月1日,昌邑市围子镇仓街小学校长王新亭组织学校教职工和学生在仓街社区文化广场进行了一场文艺汇演。正在她美滋滋地看着自己学生的表演时,一个蓬头垢面的小女孩越过了学校设置的安全警戒线,来到了她的学生中间。小女孩瘦弱身影的背景是一群衣着鲜亮、快乐幸福的孩子们。王新亭默默地想:这是谁家的孩子?她应该跟她的每一个学生一样,该有这样的童年。

表演结束后,王校长找到了小女孩所在郭家村村支书,了解到小女孩名叫丽丽,家里只有一个每天靠捡拾垃圾为生的父亲,家庭条件极其困难,而丽丽基本上是靠自己流浪博取路人同情为生。支书还告诉她,由于家庭条件有限,丽丽的父亲可能会因为学费问题,不同意孩子上学的建议。

王新亭一股劲上来,摊出了自己的条件:只要能让丽丽上学,一切都不需要家里面考虑,由她想办法。3个月后,丽丽入学了。

### 女老师成了“兼职妈妈”

丽丽上学第一天的午饭是王新亭从家里带来的鸡肉和学校教职工食堂炒的西葫芦。丽丽一把接过来狼吞虎咽地样子把王新亭吓坏了。丽丽说,平时在家里,只有咸菜,父亲不在家,连吃咸菜都有些困难。

王新亭望了一眼坐在身旁的六年级老师夏晓娜:“小夏,你做丽丽的生活老师吧?”“行!”刚吃完饭的夏晓娜紧跟着应了,“我喜欢小孩。”



吃过饭后,夏晓娜带着丽丽去洗了澡理了发,而王新亭去给丽丽置办了衣服和被褥。中午丽丽就直接在女教师宿舍休息,不用再回家。从此后,刚刚大学毕业两年的夏晓娜就成了丽丽的校园母亲,可是,丽丽还是喜欢叫她“夏姐姐”。

夏晓娜除了给丽丽做饭、洗衣服,还要教丽丽叠被子、梳头发,甚至陪着丽丽逛街、玩耍。她说,她平时就住在学校,有了丽丽,生活好像更有意思了。这是一种彼此间的依靠,挺幸福的。

### 学校成了一个温暖的家

丽丽进入一年级一班时,教学已经10多年的班主任王凯英着实发愁了一阵子。丽丽第一天上学,其他孩子都端端正正地坐在椅子上,可她却一会儿坐着一会儿站起来,还不

住地到处乱瞧,根本听不进去课。后来她才发现,丽丽根本听不懂,她连1+1都没有学过。

记者在教室的窗外看丽丽学习时,数学老师崔玲玲过上几分钟,就会走下讲台看看丽丽写在本上的笔记。她很担心丽丽会跟不上她的讲课速度,只能多看几眼,多教几遍,上学两个多月,现在好多了。许多老师都在关注丽丽的学习,王凯英还是不放心,又把自己与丽丽同班的女儿安排到丽丽身边,让女儿多帮助丽丽一下。

王新亭说,学校里的老师有事没事,就会问起丽丽,有的还把自己家中孩子们的衣服拿给丽丽穿。当初她让丽丽上学,只是自己的个人想法,没想到得到众多老师的大力支持。有感于此,她还写了一篇文章,名为《流浪孩子的家》。她说,无论她在不在这个学校,丽丽都会被好好地照顾,因为照顾丽丽的不是她,而是整个学校。

### 寻找身边的榜样

善良、诚信、大义、无私……

这些美好的词汇,是否能够引起您内心的共鸣,能够带来清新的社会风气,引发人们思考社会核心价值观的真谛,寻找我们这个时代呼唤的精神?

我们活在一个不平凡的时代,每天都在见证种种非凡,却心绪不宁。这种不安,源自各类事端不时在挑战我们良知的底线,让我们手足无措。

一个不平凡的时代需要众多平凡良心的支撑,这是一代人的责任,它不需要多么辉煌的事迹,从自己做起,为下一代做出行动的榜样,至少在你老去时要让他们知道,你的良善并非只是说说而已。“勿以恶小而为之,勿以善小而不为”,现在,仅仅做到前半句远远不够。

那么,与我们一起寻找隐藏在我们身边的“潍坊榜样”,他们身处不同的领域,有着不同的年龄和不同的生活境遇,但他们的共同点都是身在潍坊、热爱潍坊、奉献潍坊。“潍坊榜样”也许不是“明星”、不是“大人物”、不是“名人”,但他们将能代表来自潍坊最基层的百姓,他们用自己的方式全方位阐释“榜样”的含义和力量。

也许您身边的每一个故事、每一个影像,都可以诠释美丽的人性和人格——宽容、担当、孝道、诚信、母爱、帮扶、独立、勇敢、公正、专注。就请给我们发送一封电子邮件、一张照片、打一个电话、发一条短信,让榜样的光辉照耀我们的城市!

邮箱:yuxiaoxian-blue@163.com;电话:18678086815,13791667431。